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ATA DA üte sEssÃo oRottÁRta oA zi sEssÃo rEGtsLATtvA DA 20. LEG|SLATURA DA cÂulRa murtctplt or
PAU DOS FERROS - RN.

Aos doze dias do mês de maio dois mil e vinte e cinco, às 9:20 horas, reuniram-se os Senhores Vereadores e

Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, ne 1291,

nesta cidade, cuja sessão foi convocado os vereadores pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE

CARvAlllO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de

whatsapp para participarem da 09r Sessão Ordinária da 2e Sessão legislativa da 20e Legislatura. O Presidente da

Casa declarou aberta a 09ê Sessão Ordinária da 2Ê Sessão Legislativa da 20e Legislatura, o mesmo, passou a palavra
para o vereador FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO que assumiu a mesa de 1e Secretário, pela ausência

da primeira secretária e do segundo secretário, o mesmo realizou a conferência de quórum, que registrou a

presença de 08 (oito) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a

existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRlO;
02. JOSE GttSON RÊGO GONçAwES 03. JATME DE CARVATHO COÍA NETO; 04. FRANCTSCO GUTEMBERG BESSA

DE ASSTS; 05. JOSEFA AIDACE|A CHAGAS DE Or-rVErRA;06. FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AQUTNO;07.
REGINALDO ALVES DA SILVA;08. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; havendo assim existência de quórum, não

houve a leitura da ata da Sessão anterior, passou para o presidente. O Presidente JAIME DE CARVATHO COSTA

NETO, passou a palavra para o secretário ad hoc, vereador FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO para

proceder com a leitura da ordem do dia com o objetivo de apreciar um total de 16 (dezesseis) matérias do
legislativo, assim, passou para o presidente IAIME DE CARVATHO COSTA NEÍO, o mesmo, passou a palavra para

o secretário ad hoc, vereador FRANOSCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO para proceder com a leitura
REQUERIMENTO PARA O TEGISTATIVO - N9 0ím5I2O26 - JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, REQUER A

REALIZAçÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR SOLUçÕES VIÁVEIS E CONTINUADAS PARA INSTALAçÃO E

PADRONIZAçÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAçÂO DE RUAS E BAIRROS NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN.

Vereador JAIME DE CARVAIHO, Fez a sua defesa, disse que ao trazer este requerimento por conta de uma
problemática que perdura a muitos e muitos anos aqui no município, onde esta cidade cresceu em uma forma de

muito dêsornamente, que exiBe uma discursão que como pode se pautar para o futuro, pois em reunião com o
pessoal dos correios foi colocado que a muito tempo existia uma dificuldade nas ruas de Pau dos Ferros sobre a

localização das ruas e logradouros por falta destas identificações que é um problema para muitas pessoas, e de

vários órgãos, como as assistentes sociais, agentes de saúde, e também sobre o tráfego do município, a muito o
que se discutir sobre isto junto ao poder executivo, pois só o poder executivo não vai poder resolver, tem a

questão de até como se denominar uma rua, com a placas de localização, assim precisa desta discursão para que

seja resolvida esta problemática e gere uma resolução aqui nesta Casa sobre o âmbito deste município. Vereador
REGINALDO ALVES, saudou a todos os nobres pares os presentes e aos que assistem as redes sociais, parabenizou

ao vereador por esta propositura, disse que em reunião com o gerente dos correios foi pedido para que esta
problemática chegasse a valer não ficasse só no papel, tendo em vista a relevância para o nosso município, pediu
para que todos estivessem de mãos dadas para ter mais força nesta prestaçâo continuada, para dá mais utilidade
a esta discursão, este município tem 504 ruas e apenas 20% delas são identificadas, e muitas não são reordenadas,
o que dificulta a ação dos correios o senso do IBGE, assim como muitas outras que necessitam desse serviço em
nosso município, o que foi visto.iunto com os correios que é preciso catalogar o reordenamento em ordem, e na
questão da placa que seja padronizada com fontê e tamanho, pois o município tem que ter sua identidade e
padronização neste sistema, o que será precisa de na faixa de 1500 placas para que seja mantida uma
padronização ideal seguindo o padão e organização das ruas deste município, o que não é um recurso muito caro
que da para ser tirado da própria secretaria de tributação que tem arrecadação própria e direcionada para isto ai,
estã audiência pública vai ser muito bacana e espera que todos abracem esta causa. Vereadora ALDACEIA" saudou
a todos os nobres vereadores aos presentes e ouvintes das redes sociais, disse que esta vereadora tem priorizado
e muito o debate com a população para que seja mais ouvida, pois são representantes da população, e disse que

esta pauta não é nova nesta Casa que a tempo já vem tentando, que tem mais, com amplas audiências públicas

com debates em que nada foi cumprido, pois pediu a equipe de gestão pública municipal que fosse dada uma
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reavaliada nos encaminhamentos das audiências públicas, pois se vivem em uma política representativa onde o
elo e a escuta tem que ser o debate público, e esta pauta já foi debatida várias vezes, e com muitas parcerias do
governo municipal, estadual, federal e com emendas, onde tem umas pautas que não podem ser mais adiadas
assim como, a questão da mobilidade urbana que é uma situação muito seria do trânsito nesta cidade,
parabenizou ao vereador por esta matéria, e vamos fazer uma grânde audiência pública. Vereador GIISON RÊGO,

saudou a todos os presentes e ouvintes das redes socias, parabenizou ao vereador por esta propositura, disse que

foi cobrado a poucos dias pelo órgão dos correios sobre esta problemática, que o correio mesmo não fazendo a
demanda que tinha na cidade, como assim já tem o mercâdo livre, mais o que muitos serviços cabem ao correios
dentro destas empresas assim como as devoluções, pois toda situação tem que ser revista, o que se deveria haver

a privatização para uma melhora, onde as empresas privadas produzem muito mais e melhor, assim como pode

ter parceria com as empresas privadas, e hoje todas as pessoas precisam desta implantação de placas que são

envolvidas a todas tanto públicas como privadas, espera que seja uma audiência muito construtiva e relevante.
Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador por esta iniciativa e disse que vai ser uma audiência muito
relevante para a população, e que com a empresa fuxico propagandas conseguiu fazer um grande serviço no

centro da cidade com estas placas de identificação, e que na época ficou muitas ruas sinalizadas, com base de

ferros e placas, e que a parceria privada é muito importante de entrarjunto com o público, assim como funcionou
em outras cidades, e com o apoio de todos os vereadores acredito que vai funcionar. Vereador GUGU BESSA,

saudou a todos os vereadores e ouvintes das redes sociais, disse que este requerimento já é uma demanda antiga,
que já foi feita várlas e várias reuniões com o gerente dos correios, e foi que o vereador gordo foi arrumar parceria

em outras cidades, que na época era muito caro, que teve um grande prejuízo, pois os vereadores tem que dar as

mãos e tomar as providências.junto a esta audiência pública para que seja reconhecida as ruas e bairros da cidade
que tem maior dificuldade, que esta audiência seja de grande relevância com a representação da CDI- e demais
comerciantes para participarem desta audiência para que seja organizada estas ruas. Vereador JAIME DE

CARVALHO, disse que estava aberta para os vereadores que quisessem subscrever, pois será feita em nome de

todos os vereadores. O presidente colocou o Requerimento de Ns 0005/2026 em votação. Requerimento
aprovado a unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão. O mesmo, passou a palavra para o secretário ad

hoc, Vereador FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO

lEGISLATIVO . N9 0009/2026 . FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO

DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, A SENHORA JEANE SILVEIRA SANTOS DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER

ENVIADO PARA AS COMIssÔES - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - N9 0010/2026. FRANCISCO DE ASSIS

MONTEIRO DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍIULO DE CIDADÃO PAU.FERRENSE, AO SENHOR TIAGO INÁCIO DA

SILVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÔES - PROJfiO DE DECRETO LEGISLATIVO
. N9 0011/2026. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-

FERRENSE, AO SENHOR TONYSON GONçALVES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS

COMISSÕES . PROJETO DE DECRETO LEGISTATIVO - N9 OOL2/2O76 _ JAIME DE CARVALHO COSTA NETO DISPÕE

SOBRE A CONCESSÃO DO TíTULO DE CIDADÃ PAU-FERRENSE, A MELISSA REGINA DE SOUZA ROCHA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÔES . PROJETO DE LEI . N9 2406/2026. FRANCISCO

GUTEMBERG BE55A DE ASSIS INSTITUI A INSTALAçÃO DE PLAYGROUNDS PARA CRIANçAS E PESSOAS COM

DEFICIÊNCIA EM PRAçAS PÚBLICAS E PRóXIMO A ACADEMIAS AO AR LIVRE NO ÂMBITO DO MUNICíPIO DE PAU

DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIÂDO PARA AS COMISSÔES. - PRO]ETO DE

LEI - N9 2409/2026 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PAU DOS

FERROS/RN, OS CANAIS OFICIAIS DE DENÚNCIA ANÔNIMA DE ABUSO E EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANçAS E

ADOLESCENTES, E DÁ OUTRAS PROVTDÊNC|AS. A sER ENVTADO PARA AS COMTSSÕES. - TNDTCAçÃO - Ne

00S312026 - JOSEFA ATDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA, REQUER A CONTRATAçÃO IMEDIATA DE UM
PROFISSIONAL MÉDICO PARA ATENDER Á POPULAçÃO DA COMUNIDADE DO SíTIO BARRAGEM, NA UBS ANTÔNIA

BERNADETE COSMIRO, NESTE MUNICIPIO. Vereadora ALDACEIÀ fez a defesa, saudou a todos os presentes e
ouvintes das redes sociais, disse que falar de saúde pública é de direito, que vivem em um ambiente que não tem
UPA's funcionando e nem UBS, e a saúde pública tem um déficit público, que quanto mais se investe mais se

precisa, que tem muito pelo de jovens e idoso das zonas rurais, pedindo que lute junto a prefeitura para que

contrate em curtíssimo prazo um médico para a UBS Bernadete Cosmiro, é um apelo social mesmo, e o hospital
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voltou a realizar as cirurgias ortopédicas, para as demandas represadas, pois o Hospital Regional tem uma
demanda assustadora, tem que se entender que assistência básica de saúde é a porta de entrada do SUs, que é

o plano de saúde deste país, não se pode abrir mão disto, e vivemos em uma cidade que não tem UPA nem várias
UBS funcionando devidamente, é uma questão de vida e não tem como não falar, pois a Mariana isto é uma
demanda da população que a apresentou este apelo. Vereador gtSOn nÊCO, disse que esta matéria é muito
pertinente, que está pauta de saúde todos tem que se envolver, assim como os vereadores tem que estar presentê

em tudo, onde envolve também na enfermagem que sempre estão muito presente com eles e cada um com sua
importância, também como os agentes de endemias, isto é uma deficiência muito grande neste município, é muito
importante este pedido desta vereadora para não ficar todo o sistema com esta deficiência, pois a UBS tem uma
importância muito grande nos atendimentos de prevenção o que se torna um atendimento bem barato, que tem
a importância desde o paciente mais grave ao menos grave, parabenizou a vereadora por esta pertinente atitude.
Vereador GORDO DO BAR, disse que não é por ser adversário da prefeita, mais o que cobrou antes cobra hoje,
que todos os companheiros aqui sabem em relação ao prédio da UPA aqui do município quando chegou, que
quando foi pra ter parceria com as cidades vizinhas nem uma quis ter parceria que era as que também iam ser
atendidas aqui em Pau dos Ferros, que preferiam colocar um carro pâra serem atendidas no Hospital Regional, e
não terem nenhuma dêspesa, que a UBS do São Benedito tem atendimento até 10 da noite e atendem rápido a

todos que precisam e desafoga o Re8ional, mais que tem que ser construído um hospital municipal aqui em Pau

dos Ferros, como tem em outro município o hospital que chega as pessoas e são muito bem atendidas, e que o

município evoluiu muito com esta UBS do São Benedito com o atendimento até dez da noite. Vereador GUGU
BESSA, disse que ao passar para a população que já foi feito o levantamento de todas as unidades que estão
precisando de médicos, e até a próxima semana vai ser lançado o edital para contratar os médicos do processo

seletivo, e esta unidade de saúde o médico teve que sair e não teve como chamar no cadastro de reserva, porque
não teve mais médicos para ser chamado, o que não pode se dizer que a saúde de Pau dos Ferros não se evoluiu,
que ao chegar no Hospital Regional é 10% o povo desta cidade, porque a Unidade de Saúde funciona até as 10 da
noite, parâbenizou a gestão municipal por este grande feito em nossa cidade, e esta situação já estar sendo
resolvida, já vai ser publicada em diário oficial para resolver esta questão dos médicos imediatamente. Vereador
REGINALDO AwES, parabenizou a vereadora por esta indicação e por cada vez buscar e interagir junto a esta
Câmara cada vez mais melhorias a população, temos que falar em função do povo que estão representando o
povo, tem que ser discutido aqui sem medo de represarias, existe limitação em qualquer gestão maís não se pode

esquecer o povo, seja em qualquer âmbito existe as limitações e a hierarquização das prioridades, tem que se
parar com aceramento político e colocar o que se interessa de fato gue é o povo, a saúde de nível estaduâl ou
municipal evoluiu sim, é falta de entendimento achar que não evoluiu, pois se o repasse evoluiu tudo evoluiu,
cabe ao gestor ver o que é melhor e hierarquizar, assim cada vez mais tem que se unir e todos os vereadores tem
suas limitações e áreas de atuação, e seus direitos e deveres, e buscar sempre o melhor para Pau dos Ferros.
Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse que falar de saúde pública é algo muito complexa, que a saúde pública é algo
que para todos os gestores em nosso pais, estado e municÍpio uma forma de desafio, que nunca será o suficiente,
a saúde pública é um garguelo para qualquer gestão, esteve na unidade do São Benedito e é muito bonito de ser
ver o quanto a procura é grande por aquela unidade de saúde, e se ver serviços de qualidade, pediu a prefeita
para que seja vista a possibilidade de contratar um pediatra, pois o avanço é muito grande, e em nem uma gestão
é fácil, assim como já viu em outra gestão a falta de médico, pois a necessidade é muita. Vereadora AIDACEIA,
disse que a saúde neste município melhorou sim, mais sim devido aos investimentos que cresceu muito também,
com parcerias dos governos do federal e estadual, pois avançou muito e precisa-se entender que esta demandã
precisa ser escutada e não tem como não lutar pela atenção básica de assistêncaa a saúde, que ela é a porta de
entrada de fortalecimento do SUS, pois precisa enaltecer o feito, e dizer que muito mais vale o feito do que o que
será, vale muito este caminho para progredir, a saúde é uma demanda infinita, com uma sociedade muito
adoecida da criança ao adulto, mais tem avançado muito. vereador JAIME DE CARVAIHO, disse que elogiava a

indicação da vereadora e empoderar estas colocações aqui, porque são legisladores que além de ponderar,
fiscalizar e ouvir a população, de extrair o que a população diz, para que possa cobrar o que a população pede,
que a comunidade da barragem onde não serve só aquela população, mais também a toda aquela população das
zonas rurais, é de extrema importáncia que a população cobre e o executivo veja a extrema necessidade de usar
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os meios cabíveis e necessários, que os vereadores estão sempre a atender a população, e é inquestionável a

evolução da saúde neste município, quantas unidades de saúde estão adequadas as normas que o ministério da

saúde exige, e parabenizou aos profissionais de enfermagem pelo o dia do enfermeiro que a saúde básica é

essencial, e estas unidades de saúde são sustentadas pela enfermagem, pois são fundamentais para o bom
funcionamento de todos os equipamentos de saúde. Reforçando o pedido deste processo seletivo a gestora

municipal. Parabenizou a vereadora. O presidente colocou a lndicação Ne 0083/2026 em votação. lndicação

aprovada a unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra para o secretário ad

hoc, vereador FRANCISCO JOsÉ FERNANDES DE AQUINO para proceder com a leitura da INDICÁçÃO - Ne

OG'3/2026 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, REQUER A REFORMA E AMPLIAçÃO DA UNIDADE BÁSICA

DE SAÚDE ANTÔNIA BERNADETE COSMIRO, NO SíTIO BARRAGEM, NA ZONA RURAL, NESTE MUNICíPIO. VeTeadoT

GUGU BESSA, fez a sua defesa, saudou aos vereadores ao público presente, ê aos ouvintes das redes sociais. Disse

que traz esta indicação para esta reforma, porque esteve em visita e estar necessitando muito, a qual está
precisando de uma sala para os agentes de saúde, e é uma demanda muito grande daquele setor que abrange os

sítios próximo, e melhorar a demanda do atendimento e o trabalho doa agentes de saúde daquela comunidade,
esperando que o executivo veja esta solicitação com bons olhos e faça esta reforma para a melhoria de todos,
que é um pedido dos moradores e funcionários daquele setor. Vereador GIISON RÊGO, parabenizou ao vereador
por esta indicação e disse que é muito pertinente esta indicação, inclusive vários outros na cidade estar precisando

de reforma, pois o ambiente repercute muito com o local para tratar a saúde, que o meio onde o paciente se

encontra em questão de conforto, se aplica a boa recuperação do paciente, que tenha um bom atendimento â

todos que permanecem naquele local, assim como nas áreas de zona rural próximo. O presidente colocou a

lndicação Ns 0093/2026, em votação. lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores presentes nessa sessão.

o mesmo, passou a palavra para o secretário ad hoc, vereador FRANCISCO JOSÉ FERNÂNDE5 DE AQUINo parâ

proceder com a leitura da tNDlcAçÃo - Ne (n97l2026 - FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO, REQUER

A CONSTRUçÃO DE UMA ACADEMIA DA SAÚDE NAS IMEDIAçÕES DA QUADRA DE ESPORTES VEREADOR MILTON

FRANçA. NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NESTE MUNICíPIO. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, fez a defesa,
saudou a todos os vereadores presentes e ouvintes das redes sociais, disse que esta é uma solicitação antiga do
bairro Riacho do Meio, que as pessoas de melhor idade o cobram muito de terem perto de casa mais uma maneira

de fazerem atividades físicas, pois não é só um pedido do vereador Deusivan, que já foi pedido por outros
vereadores, pediu a sensibilidade da prefeita para a realização desta academia para todo o povo deste bairro.
Vereador GILSO RÊ6O, parabenizou ao vereador por esta iniciativa, que todo bairro era muito se estivesse uma

academia de saúde o que implica diretamente na saúde das pessoas, pois a saúde é um bem estar completo,
físico, mental, social, pois as pessoas tem que estar socializadas, e precisam de atividades físicas sejam elas qual

for, é um complemento a saúde, é precisa adaptar mais academias nos bairros. Vereador GUGU BESSA,

parabenizou ao vereador por esta indicação, que está precisando muito desta academia nas imediações da quadra

Milton França, para as pessoas fazerem suas atividades físicas, e que a prefeita veja um profissional para aquela
pracinha que tem o nome de seu Severino, que tenha uma melhor ampliação desta praça, e que seja construída
esta academia para atender melhor aos idosos em suas atividades físicas, assim como muitas pessoas de ruas em
suas mediações que podem fazer uso desta academia, pois só quem tem a ganhar são os moradores deste bairro,
e na certeza que vão agradeceÍ muito. Vereadora ALDACEIA, disse que não discute educação, saúde pública, e
segurança pública sem focar esportes, e disse que vulnerabilidade social não é escolha de ninguém, as pessoas

são colocadas em condições de vulnerâbilidade pelas suas escolhas materiais de existência, onde a maior número
de criminalidades é nos setores dê vulnerabilidade, onde mais falta estes serviços de educação, saúde e segurança
é em comunidade, pois são áreas interdependentês, vem a muito tempo batendo neste assunto para que não

falte esporte nas comunidades, parabenizou ao vereador por esta indicação, muitas crianças que vivem em área
de vulnerabilidades por não terem oportunidades de vivenciarem certas atividades, assim como o areninha, tem
que ser agilizado, e também além desse muitos outros polos de academia pela cidade, tem que lutar, tem cuidar
da gente de vidas das pessoas. Vereador SARGENO MONTEIRO, parabenizou ao vereador por esta indicação e

disse que esporte é saúde, e registrando esse momento para agradecer por esta proposição, e lembrando do
Perímetro lrrigado que também cobra muito por este ambiente de esporte, e principalmente para a terceira idade,
onde até presenciou a prefeita Mariana falando que iria chegar esse momento lá para a comunidade, já vem
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cobrando muito isto desde antes de vereador, pois já se passou muitos anos e este espaço ainda não chegou a

comunidade. Espera que a gestão possa realizar. Vereador GOROO DO BAR, disse que lembra a muito tempo do
vereador ao circular pelo Perímetro de bicicleta já cobrando esta praça, até em discursos no bairro, para que

todos pudessem ter este espaço de praça na localidade, e que já está passou por vários mandatos de prefeitos e

já é o segunda da prefeita Marianna e ainda não foi realizado parabenizou ao vereador por esta indicação, e que

ao realizar esta construção quem mais tem a ganhar é povo, onde tem uma em frente à delegacia e viu que estão
usando o espaço para colocar lixo, pois a própria população não ajuda, que cada pessoâ que for realizar uma
construção tem que colocar um contêiner pra descartar os entulhos, ou tem que ser multados, não pode

criminalizar só o poder público, tem que se dá exemplo de casa. Vereador DEUZIVAN DOS SANTOS, disse que o
vereador Gugu podia reescrever na indicação, parabenizou a equipe de Pedro Ferreira por representar Pau dos
Ferros no Pan americano, e reconhecer que o esporte transforma vidas, e ele já transformou a vida de muitos
jovens através da atividade física. Vereadora ALDACEIA, disse que observa onde tem container as pessoas estão
se reeducando e pediu a secretaria de infraestrutura para investir mais nestes containers para as pessoas se

educarem mais, onde é mais necessário no bairro Riacho do Meio e Manoel Deodato, e sobre a coleta seletiva
que estar precisando passar com mais frequência nas ruas, e que a prefeitura possa garantir mais o conserto dos
carros, para uma melhor rota na coleta seletiva. Vereador GUGU 8ESSA, disse que o município já contratou o
carro para fazer esta coleta seletiva, que o carro da associação quebrou, aÍjá estão consertando, pois, outro carro
do município já vaifazer esta coleta. Vereador SARGENTO MONTEIRO, falou que é muito difícil estar controlando
gente, que o vereador ao estar intermediando e trazendo as ideias das pessoas, que estão dentro dos bairros, que

é muito lixo jogado nas ruas, a população tem que pedir mais container para que possam jogar suas sacolas de
lixo dentro deles, e não nas ruas, esta é uma solução que se pode encontrar através destes container, em falar
pela rua ltamiran no bairro Alto São Geraldo, esperando que o secretário do meio ambiente possa atender.
Vereador REGINAIDO ALVES, parabenizou a indicação do vereador, que este espaço de academia é muito
importante, que estas academias é muito importante é questão de saúde, é longevidade, a atividade física hoje é
uma pratica de esporte pela busca da saúde, um bom caminho para buscar algo pertinente para a população,
parabenizou â vereadora Aldaceia por falar em algumas obras que previsão ser retomadas, para que possam

entregar este espaço a população, que é o espaço da areninha que já vem cobrando a um bom tempo, e espera
que logo chegue a ser inaugurado e entregue, o que vai atender uma demanda de uma comunidade carente de
esportes e que necessitam urgente deste esporte. O presldente colocou o Projeto de lndicação Ne 0097/2026 em
votação. lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou a palavra para

o secretário ad hoc, vereador FRAI{oSco ,osÉ FERNANDES DE AQUINO para proceder com a leitura da
INDICAçÃO. N9 M98/2026. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA

RUA LUIZ FRANçA MAIA NO BAIRRO SÂO JUDAS, E A RUA JOÃO PEREIRA DO NASCIMENTO, RIACHO DO MEIO.
CARVÃO, AMBAS NESTE MUNICÍPIO. vereador SARGEÍ{TO MONTEIRO, fez a sua defesa, saudou a todos os
presentes e ouvintes das redes sociais, disse que esta é mais uma indicação para a pavimentação destas ruas, é
um pedido dos moradores deste bairro, os moradores desta rua Luiz Maia alegam que só tem esta rua para
pavimentar que todas as outras aos redores já foram calçadas e ela é muito pequena e espera que logo seja
resolvido, já esta outra rua ela é muito mais precária, que nesta época de chuvas fica ainda mais intransitável,
com muita lama e buracos. O presidente colocou o Projeto de lndicação Ne 0098/2026 em votação. lndicação
aprovada a unanimídade dos vereadores presentes na sessão- O presidente colocou o Projeto de lndicação Ne

OO97 /2026 em votação. lndicação aprovada a unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo,
passou a palavra para o secretário ad hoc, vereador FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO para proceder
com a leitura da rNDtcAçÃo Ne 0100/2026 - JosÉ GttsoN oo RÊGo GoNçAwES, REQUER A PAVTMENTAçÃO E

DRENAGEM DA RUA NOVA ZEúruOra, ruO BATRRO NAçÔES UN|OAS, NESTE MUNTCÍP|O. Vereador GTTSON RÊGO,

fez a defesa, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que esta rua esta muito difícil de
transitar neste período de chuvas, pois é muito pertinente esta indicação e esta cobrança, espera que a gestora
possa fazer esta pavimentação neste bairro para uma melhoria dos moradores locais, e os demais que transitam
por ela. O presidente colocou o Projeto de lndicação Ns 0100/2026 em votação. lndicação aprovada a

unanimidade dos vereadores presentes na sessão. O mesmo, encerrou as pautas do dia e abriu espaço para o
pequeno expediente. A começar pelo Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, parabenizou a prefeita Marianna
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Almeida, e em especial a secretaria da mulher, da secretária Lunária que vem muito determinadâ a frente da

secretaria, que faz de tudo para levar o máximo as mulheres, pois esta casa acertou quando a recebeu de braços
abertos, saudou a todas as mulheres que são acometidas a fibromialgia, pois as mulheres desta Casa tem abraçado
muito as causas delas, e tem muitas mulheres que sofrem muito por dores acometidas destas doenças e precisam

de apoio e de direítos, e mais profissionais de saúde para estas especialidades. Vereador SARGENTO MONTEIRO,

cumprimentou a todos os ouvintes e presentes, disse que é muito sensível a causa de fibromialgia, e tem familiar
com esta síndrome, e agradece a Deus por estar neste momento presente ali como vereador, e que esteve em
Brasília para lutar.lunto aos outros vereadores, e em poder passar pelo gabinete dos deputados, onde juntos
tiveram um grande beneficio em favor do transito de Pau dos Ferros, e também outro benéfico importante que

foi um centro de Tratamento para transtornos autista para que possa vim para a população, junto aos deputados,
assim como o Sargento Gonçalves que também se prontificou em passar emendas, assim como teve também mais

demandas de seu gabinete a outros deputados para que possa vir mais emendas, que luta bastante para uma
unidade de policia no perímetro irrigado, assim como os determinados locais ali próximo, das zonas rurais, e

também o deputado Sargento Gonçalves vem tentando conseguir emedas para o hospital do câncer, no bairro
Alto São Geraldo esta tentando calçar a rua ltamiran juntamente com a prefeita Marianna, pediu ao Sargento
Gonçalves uma emenda para a reforma do 7e Batalhão passando esta informação aos policiais militares. Vereador
GltSON RÊGO, disse que a viagem a Brasília foi muito produtiva e teve o empenho de todos os vereadores, com
um conhecimento muito ampliado com palestras enriquecedoras, e espera que todas as reivindicações sejam

atendidas, que sempre os vereadores estão na cobrança, que foi uma viagem muito enriquecedora e de uma visão
de legislatura muito mais ampla, pois o vereador é o político mais próximo da população e sabe tudo o que se

passa e pode se fazer pela pessoa e seu local de moradia, ai onde o vereador é quem vai atras do deputado para

que possa ter uma melhor emenda para resolver determinados problemas, demostra assim a importância do
vereador de sua cidade a população. Vereadora ALDACEIA, disse que externava o sentimento de alegria a todos
neste momento pelo hospital regional que ampliou muito seus serviços neste mandato da governadora Fatima

Bezerra, assim como a realização das cirur8ias ortopédicas que estão sendo retomadas, o que é muito bom o
hospital ter voltado a sua normalidade para atender as demandas represadas; parabenizou a secretaria de meio
ambiente pela realização da semana de meio ambiente que vai se realizar do dia 24105 a 29/05, com uma
programação de filmes cine ambiental, vereador amigo do bairro, gincana de pdf recicla, tem que se investir mais

na coleta seletiva na reciclagem de resíduos sólidos, e também o dia D ambiental de plantaçâo de seiscentas
mudas, pois é um sonho de ver Pau dos Ferros mais arborizada e mais limpa, e estas ações passam por um

redimensionamento de cultura, a gestão pública e a população se empenharem em preservar o meio ambiente,
pediu a prefeita Marlanna que a indicação dos ecopontos sejam garantidas e lutar para que os container tenha
uma maior quantidade para a população e possam plantar mais árvores, e pediu a participação de todos nesta

ação; falou sobre a fibromialgia, que já dialogou sobre esta pauta com o presidente e protocolou um requerimento
para uma audiência pública em curto prazo, que pÍecisa sistematizar esta ação no campo da saúde pública que

esta muito crescente além do que se espera. Vereador GUGU BESSA, falou em nota de repudio ao excelentíssimo
governo do RN pelas infelizes palavras de privatizar a UERN do Estado do RN, repudiou qualquer proposta de
privatização dâ UERN que é um patrimônio potiguar e símbolo de inclusão, desenvolvimento regional e formâção
social, a universidade publica não pode ser tratada como mercadoria, defender a UERN é defender o acesso
gratuito democrático da educação, pesquisa e formação de milhares de estudantes do RN, pois são pais de alunos
que estudam em universidades públicas estadual e federal não podem deixar isto acontecer neste pais, e nem no
RN, quantos filhos dos cidadãos pauferrenses estudam na UERN realizando sonhos, assim como sua mãe que se

formou na UERN desta cídade, não se pode deixar a privatização acontecer, que estar ai o período eleitoral em
breve e devem dar o troco aquele que quer privatizar a UERN, assim como Pau dos Ferros tornou-se uma cidade
universitária com a UFERS, o lF, a UERN e chegar um cidadão e tornar com palavras miúdas e dizer que vai
privatizar um sonho do norte-rio-grandense onde lá estuda pessoas de vários estados aquivizinhas, tem que dizer
não a privatização da UERN. Vereador DEUZIVAN DOS SANTOS, disse que sempre preservou a forma passiva de
ser, e por não se deteÍ nas questões principalmente de achismo em que cada um sabe ou pensa em fazer política,

que um cidadão bateu em seu ombro e pediu para ele ter cuidado, com forma de ameaça, o que percebeu que a
pessoa pode fazer o que quiser, mais também tem que assumir seus atos do que quer fazer, pois como vereador,
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nasceu e se criou nesta cidade vendendo cheiro verde onde todos o conhece, que já foi chamado de várias coisas,
que é homossexual declarado, e só tem medo de Deus, que quando uma pessoa ameaça tem que assumir seus

atos, pois a política passa e o que ficam são as pessoas, as amizades, as famílias e tem na Casa quatro colegas da

oposição e aplaude a eles porque precisam também deles para forma de alinhamento politico no que é certo e

errado, sempre se trataram com muito respeito, que politica tem que se ter responsabilidade sem precisar

denegrir seus amigos para se sentir melhor, devem sempre pensar melhor no que faz. Vereador GUGU BESSA,

disse que se solidarizava com o amigo vereador, e que quando atingem a um vereador atinge a Casa inteira,
estarem sempre de mãos dadas e tomar as devidas providencias diante deste caso, são representantes legal do
povo, e estão sempre a defender o povo e não a serem ameaçados por um cidadão, assim como seja com qualquer

outro vereador, não se pode deixar que isso venha mais a acontecer nesta Casa. Vereador JAIME DE CARVAIHO,
disse que esta colocação já foi bem colocada pelo vereador Deusivan, assim como já se reverenciou na sessão

passada sobre este complemento, que estão sempre em busca de representar a fatia da sociedade

transitoriamente, que tudo isto vai passar e é um poder de representação e este poder estar nas mãos das
pessoas, assim como colocam e tiram, que se de por ventura haver algo de errado nos mandatos é a população

que irá responder a isto daqui a dois anos, não cabe a nem um cidadão vir com ameaças, ou represálias ou com

discursos já prontos tentando intimidar o papel do vereador, que esta forma já foi passado e reprovada. O

presidente JAIME DE CARVALHO, enceÍrou o pequêno expediente, fez suas considerações finais, avisando que na

próxima semana além da sessão ordinária, terá uma sessão extraordinária e que a equipe de comunicação

divulgue os próximos compromissos deste mês de maio, que terá muitos compromissos oficias desta Casa, para

que toda a sociedade possa acompanhar e estar presente neste plenário. O presidente .lAlME DE CARVATHO

COSTA NETO, declarou encerrada a 09a sessão ordinária da 2a sessão legislativa da 20E legislatura da Câmara
Municipal da Pau dos Ferros. E para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1? Secretária da Mesa

Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de

Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e

vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro

de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 18 de maio de 2026

,"@^ffi"«-,Jaime de th Co'sta Nêto nc
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